

— **Nyilvános köszönet.** A szegedi Vörös-Kereszt ezuton nyilvánosan köszöni meg mindazon adományokat amelyek pénztárába befolytak. Elsősorban is hálával emlékezik meg **Brecher Albert** szegedi sörkereskedőről, aki Somogyi-utca 20. sz. alatti házának I. emeletén elhelyezett kórház részére a helyiségeket díjtalanul engedte át egy negyed évre. 1915. január 1-től április 10-ig bezárólag a Vörös-Kereszt központi irodájába a következő adományok érkeztek: Tari Villi 80, Almami főgimnázium tanárai 149.29, Takács Vilki 76.62, Rózsa Izidor 10, Starcevic Milutin 50, Szegedi 5. honv. gy. e. III. hadtáp zászlóalj 216.57, Rendőrség tiszti és legénységi kezelő és segéd személyzete 349.98, felsőkereskedelmi iskola (B) osztály koszoru megváltás 10, Fehérné 21.10, Pallotás András, Klárafalva 20, S. Halmi Zelmá 5, Perselyek főkapitány utján 371.87, DIMKE 500, O. M. B. hivatalnokai 150, dr. Szamek Sándor 12, Czimmermann Pál 20, Kasza Lajos plébános gyűjtése 20, Déry Rózsi és Varga Borbála 3, Almássy és társulata 341.34 5. honv. gy. e. pótzászlóalj hangversenye 172.54, Tafelrunde Reichenberg 10, Rózsa Mihály szövetsége 100, Szabadoktatási egyesület 100, Domaszéki mulatság 40, Főkapitány utján persely 113.32, Petermelly I.-né Rózsa Károly koszoru megváltás 15, Tanítók gyűjtése 20.64, Veress Károly, Faragó Ödön koszoru megváltás 10, B. Buday János 10, Goldfahn Rózsi 8, Örlei Antal örmester 5, Persely 18.84, Back B. 25, Domaszéki lányok 36, K. L. 20, Kolmné 26.03, Eszei Matild 2, 5. honv. gy. e. és 28. gy. e. focitball versenyének jövedelme 822.72, Passio játék jövedelme 232.87, Szegedi Takarékszövetkezet Hitelbank r.-t. 20, elemi iskola tanulói mozi-előadásból 30 korona.

SZINHÁZ MŰVÉSZET

0000
MŰSOR:

OSÜTÖRTÖKÖN: Bérletben, leszállított helyárrakkal **Osászár** Kamilla ujonnan szerződött tag felléptével **Délibáb-utca 7. sz.**, vigjáték. (Páratlan $\frac{3}{4}$ -os.)

PÉNTEKEN: **Berky Lili**, a népepera primadonnájának vendégfelléptével, bérletben, leszállított helyárrakkal **Éva**, operett. (Páros $\frac{1}{2}$ -os.)

SZOMBATON: **Berky Lili**, a népepera primadonnájának vendégfelléptével, bérletben, leszállított helyárrakkal **Mozitündér**, operett. (Páratlan $\frac{3}{4}$ -os.)

VÁSÁRNAP D.U.: Félhelyárrakkal **Jó éjt Muki**. Bohózat.

ESTE: **Berky Lili**, a népepera primadonnájának bucsufelléptével bérletben, leszállított helyárrakkal **Leányvásár**, operett. (Páros $\frac{3}{4}$ -os.)

Berky Lili felléptei. A színházi iroda jelenti: Berky Liliről, a tüneményes kariert befutott primadonnáról a fővárosi és vidéki sajtó egyhangulag megállapította, hogy ő a legszebb magyar színésznő. A fővárosi színpadok állandóan versengenek érte — s Kőlozsvárnak olyan kedvence, hogy bár évek óta fővárosi színésznő — évente 30—40 este vendégszerepel állandóan zsúfolt házak előtt. A legutóbb Arad városát hódította meg s a különben szigorú aradi lapok valóságos dicsőhymuszokat zengettek művészetére és szépségéről. Szegeden három legjobb szerepében lép fel. **Leányvásár** és **Éva** a két év előtti műsor gyöngyei hosszabb pihenő után kerülnek színre a vendéggel először. **Mozitündér** az idei szezon legzajosabb sikere volt s ebben a darabban — fíu szerepben — mutatja meg Berky Lili, hogy teljes illusio kelten is lehet igazi alakító képességgel nőnek ifjú férfit játszani.

Nincs főzöliszt Szegeden.

— Nem sütnék már zsömlét a pékek. —

(Saját tudósítónktól.) Megírtuk, hogy a közzelelmezési bizottság ülésén **Aczél Géza**, a Back-malom igazgatója előterjesztette, hogy a főzölisztet olyan nagy mértékben fogyasztják, hogy a felhalmozott mennyiség hamarosan elfogy. A bizottság ennek megállapítására a főzölisztre szóló utalványt, heti félkiló fogyasztásról először harminc dekára szállította le, majd mikor ez nagyon kevésnek bizonyult, negyven dekában állapította meg. Ugy látszik azonban, hogy ez sem ért sokat, mert a főzöliszt szerdára teljesen elfogyott és most nem lehet Szegeden főzölisztet kapni.

Ennek a visszaszállításnak nem a hatóság, hanem főleg a közönség az oka. A hatóság igyekezett olyan mennyiségben megszabni a közfogyasztást, amelynek betartása mellett a készlet elég lett volna. Csakhogy viszont, azt nem lehet előírni, hogy az engedélyezett mennyiségből kiesoda milyen mértékben fogyasszon és így az történt, hogy *mindenki igénybe vette a maximális mennyiséget.*

A főzölisztet tudvalevőleg csak fehér sütésre szabad felhasználni. Mégis nagyon sok család főzölisztből sültetett kenyeret, amivel elvonta a finomabb lisztet valóságos rendeltetésétől. Igaz, hogy így egy ideig jobb kenyeret evett a közönség, de ennek az lett a következménye, hogy most egy időre teljesen nélkülözni kell a főzölisztet. A közönség megnyugtatóására azonban közölhetjük, hogy *8—10 nap múlva ismét lesz főzöliszt*, mert a hatóság gondoskodott már arról, hogy a

rekvirált gabonából megfelelő mennyiséget bovasánsanak őrlés végett a Back malom rendelkezésére, mely a közfogyasztást ellátja liszttel.

Április 29-ikétől, vagyis esütörtöktől fogva a pékek beszüntetik Szegeden a zsömlésütést is, a főzöliszttel való takarékoskodás érdekében. Eddig ugyanis két és fél dekás tejes kiflit és négy dekás zsömlét sütöttek. A fehér süteményből főleg a zsömlét fogyasztotta a közönség és ezáltal szintén a főzölisztet vette nagy mennyiségben igénybe.

Most a közzelelmezési bizottság javaslatára dr. **Szalay József** főkapitány abban állapodott meg a pékekkel, hogy az utalványrendszer ötödik hetétől, vagyis április 29-től kezdve ne legyen egyáltalában zsömlé, csak kifli, amelynek súlyát azonban az eddigi két és fél dekáról *felemelték három dekára.*

Ezzel egy időre a zsömlé-sütés véget ér Szegeden. A közkedvelt „császár-zsömlé” már előbb befejezte földi pályafutását és most követi hű társa is, a gömbölyű vizes zsömlé. Régi emlékek fölidőzője lesz a „kerék ez a zsömlé” kezdetű dal és anakronizmus lesz beszélni az egyszeri idők puha béli, ropogós, piros külsejű műremekeiről. Vigasztaló azonban, hogy a zsömlék kiesiségéről szóló viccek is megszűnnek és való: hogy már olyan kicsi lesz 29-től fogva a zsömlé, hogy látni se lehet, de nagytóval sem. Ezzel szemben a kifli megnövekedik. Három-deka lesz és tejjel sűtik.

Kémkedés Orosz-Lengyelországban.

Orosz-Lengyelország meghódított része csak egy nyüzsgő olyan emberektől, akik Oroszország zsoldjában kémszolgalatot teljesítenek, dacára a megszállók komoly intelmeinek és a kémekkel szemben alkalmazott kéréllhetetlen szigorinak.

Nem lélektani rejtélyek azonban ezek a kémek, mert náluk a szenvedélyig fokozódott hazaszeretetről szó sincs. A mi romantikában szegény korunkban a kémkedés indító okai teljesen anyagiak. A csaknem sajnálatraméltó parasztot vagy munkást gyalázatos módon használják ki a hivatasos kémek. Az ilyen paraszt vagy munkás Lengyelországban a műveltség igen alacsony fokán áll, bizonyára az ország kormányok hibájából, mert az elemi oktatásra eső állami kiadások a vidéken évenként és fejenként 4 és fél kopék = 9 fillér!! Így persze nem csodálkozhatni azon, hogy Varsóban 41.7, Lodzban 55, Pabioniceban 62 százalék az analfabéták száma. Az ilyen alacsony műveltségű emberek aztán könnyen esnek lelketlen ügynökök hátlójába.

A műveletlenséghez jellembeli tulajdonságok is járulnak, amelyek a lengyeleket könnyen akaratnélküli eszközeivé teszik a kitanult kémeknek. A takarékoskossághoz egyáltalán nem értenek. Bizonyítja a takarékpénztárak feltűnően csekély száma. A holnappal egyáltalán nem törődnek, amit ma keresnek, azon rögtön túl is adnak, a pazarlás a vértükben van.

Mikor aztán kitört a háború, egész vidékek maradtak megműveletlenül, az ipari központokban pedig a gyárak beszüntették az üzemüket. A munkások százazrei maradtak így kenyér nélkül. Százával hemzsegnék az emberek tételetlenül a utcán és koldulnak. A parasztok nem művelik meg földjüket, egyrészt, mert nincs művel, mintán az oroszok elhajtották igavonó állatjaikat, szekereiket és egyéb eszközeiket elvitték vagy elpusztították, másrészt pedig attól tartanak, hogy a háború hullámai ugyis előntik földjeiket és keserves fáradságuk eredményét tönkreteszik. A népnek ezt a szegénységét használ-

Lázba fogja hozni
az egész várost az

uj

Stuart Webbs-film

A páncélszoba.

pénteken, szombaton és vasárnap, három napon át az

Urániában.